

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Шлягиной Евгении Николаевны
«Структура и динамика капиталов сотрудников полиции в социальном поле их
деятельности (на примере Нижегородского региона)», представленной на соискание
ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная
структура, социальные институты и процессы*

Тематика диссертации Шлягиной Е.Н. представляет несомненный интерес в свете многочисленных дискуссий о результатах реформы МВД и отношении населения к полиции. Проблему возвращения доверия граждан и переориентации органов внутренних дел на сервисные функции невозможно решить без ответа на вопрос о составляющих имиджа сотрудника полиции в современных условиях, иными словами, об отличиях образа дяди Степы времен Советского Союза и современного полицейского. Советская милиция была народной, современная полиция – должна оказывать услуги в рамках рыночной экономики, причем качество этих услуг оценивается непосредственно гражданами. Шлягина Е.Н. совершенно справедливо отмечает, что без хорошей профессиональной подготовки, без использования новых технологий в служебной деятельности, без поднятия престижа профессии полицейского и уровня его социально-экономической защищенности не следует ждать от полиции радикального улучшения качества оказываемых ею услуг.

В диссертационной работе автор с помощью различных социологических методов анализирует ключевые параметры социального портрета современного российского полицейского, условия его труда и быта, выбрав для представления полученных данных и их теоретического обоснования теорию капиталов Пьера Бурдьё. Умело совместив историю советской милиции с рассмотрением причин и результатов реформы МВД, Е.Н. Шлягина эксплицирует и характеризует социальные экспектации граждан от деятельности полиции, определяет базовые требования, предъявляемые населением к качеству работы ОВД и на этом основании дает практические рекомендации по улучшению имиджа органов правопорядка у населения. Использованное автором предположение о динамическом взаимодействии и взаимовлиянии различных типов капиталов убедительно помогает решить поставленные в исследовании задачи и достичь поставленной цели.

Особый интерес в представленном диссертационном исследовании вызывает авторское определение (характеризуемое как уточнение) понятия «поле повседневности сотрудника полиции» применительно к характеристике взаимосвязи профессиональной и внепрофессиональной деятельности сотрудника полиции с опорой на тезис П. Бурдьё о «жажде достоинства» – социального признания как основного мотива поведения человека, придающего смысл его жизни.

Результаты диссертационного исследования Е.Н. Шлягиной имеют несомненную практическую значимость в свете решения социальных и экономических проблем сотрудников полиции, повышения престижа их профессии, бренда полиции в целом.

При всех несомненных достоинствах работы открытым остается вопрос о возможности использования комплекса полученных результатов не только на региональном, но и на общероссийском уровне. Ведь, как известно, Россия – большая страна, регионы которой обладают соответствующей, в том числе, и национальной спецификой, а также несомненной спецификой отношений типа «центр-периферия».

Основные результаты и выводы диссертации опубликованы в 13 печатных работах автора, они неоднократно обсуждались на научно-практических конференциях различного уровня.

Общая оценка работы: диссертационное исследование Шлягиной Е.Н. «Структура и динамика капиталов сотрудников полиции в социальном поле их деятельности (на примере Нижегородского региона)» представляет собой завершённый авторский труд, в котором реализована цель и решены поставленные задачи.

Таким образом, на основе представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование на тему «Структура и динамика капиталов сотрудников полиции в социальном поле их деятельности (на примере Нижегородского региона)» соответствует требованиям п.9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Шлягина Евгения Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Кандидат философских наук, доцент
доцент, и.о. заведующего кафедрой рекламы,
связей с общественностью и туризма
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Нижегородский государственный
лингвистический университет им. Н.А.Добролюбова»

Ротанова Мира Борисовна

Дата 20.04.2021

603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, 31а
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный лингвистический
университет им. Н.А.Добролюбова»
8 (831)416-60-20
mrotanova@lunn.ru



Подпись Ротановой М.Б.
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам Шлягина
«20» 04 2021 г.